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Θέµα 1 
 

Αφού µετατραπεί σε δυαδικό  ο αριθµός 1015.0x =  και στρογγυλευθεί µε στρογγύλευση  σε 4k =  

σηµαντικά ψηφία, να βρεθεί  το Απόλυτο Σχετικό Σφάλµα και το Μέγιστο Απόλυτο Σχετικό Σφάλµα της 

στρογγυλοποίησης του αριθµού.  
 

Απάντηση 
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Θέµα 2 

 

Αν αναπτυχθεί σε απειρο-σειρά MacLaurin η συνάρτηση 
x1

x
)x(fs

−
== , προκύπτει ο γενικός τύπος 

...x...xxx
x1

x
)x(fs

n32 +++++=
−

== . 

a) Χρησιµοποιώντας τον παραπάνω τύπο να βρεθεί ο γενικός τύπος µε τον οποίο δίνεται η 

διόρθωση )x(f)x(fss)x(r
**

n −=−= , όταν στην προσεγγιστική τιµή )x(fs
** =  

χρησιµοποιηθούν  οι n πρώτοι όροι. 
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Απάντηση 
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b) Να υπολογισθεί η ακριβής τιµή 
x1

x
)x(fs

−
==  και η προσεγγιστική τιµή )x(fs

** =  για  
2

1
x =  

και 3n = .  

 
Απάντηση 
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c) Να υπολογισθεί το )x(f)x(fss)x(r)x(r
**

3n −=−== µε τη χρήση του τύπου που βρέθηκε στο 

ερώτηµα a). 

 

Απάντηση 
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Θέµα 3 

 

• Να δειχθεί ότι, αν η εξίσωση 0)x(f =  και η αναδιάταξή της )x(gx =  έχει ρίζα το ξ και οι 

συναρτήσεις )x(g),x(g),x(f
'  είναι συνεχείς και παραγωγίσιµες και ισχύει 0)(g

' =ξ  και 

0)(g
'' =ξ , η σύγκλιση της µεθόδου των ∆ιαδοχικών Προσεγγίσεων στη ρίζα ξ είναι τετραγωνική. 

(Υπόδειξη : 0)(f =ξ , )(gξ ξ= , ξ→nx ) 

 
Απάντηση 

 
Θεώρηµα 4.4,ΙV, Σελίδα 71. 
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• Για την εξίσωση 
2

1
x)x(f

2 −=  και την αναδιάταξή της 
x4

1

2

x
)x(gx

⋅
+==  µε ρίζα το 

7071067.0=ξ και µε αρχική τιµή 1x0 =  να χρησιµοποιηθεί η µέθοδος των ∆ιαδοχικών 

Προσεγγίσεων για την εύρεση της ρίζας ξ µε ακρίβεια 2 δ.ψ. 

 

Απάντηση 
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